
 

 

 

 

 
 

Μήνυμα προς τους συμπατριώτες Τουρκοκυπρίους 
Υιοθετήθηκε στις 25 Αυγούστου 2023, 

κατά το Παγκόσμιο Συνέδριο Κυπρίων Διασποράς, και 

τη σύνοδο του Κεντρικού Συμβουλίου της Νεολαίας Π.ΟΜ.Α.Κ. 

 

 
Βρισκόμενοι στην Κύπρο για να συμμετάσχουμε στο Συνέδριο της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας 

Κυπρίων Αποδήμων και της Παγκόσμιας Συντονιστικής Επιτροπής Κυπριακού Αγώνα, καθώς και στη 

σύνοδο του Κεντρικού Συμβουλίου της Νεολαίας Π.ΟΜ.Α.Κ., επιδιώκουμε την καλλιέργεια 

αρμονικών σχέσεων μεταξύ των δύο κοινοτήτων μέσα σε συνθήκες ελευθερίας, δημοκρατίας και 

αλληλοσεβασμού και προσβλέπουμε στην ώρα της επανένωσης της πατρίδας μας. 

 

Παρά τα όσα τραγικά μεσολάβησαν και παρά τη συνεχιζόμενη κατοχή από τα τουρκικά στρατεύματα 

πιστεύουμε ότι το απόθεμα αλληλοκατανόησης που ακόμη υπάρχει είναι αρκετό για να αποτελέσει το 

υπόβαθρο μιας λύσης που θα εξασφαλίζει μια Κύπρο επανενωμένη, ανεξάρτητη, ομόσπονδη χωρίς 

κατοχικά στρατεύματα και εποίκους, αποστρατικοποιημένη, κυρίαρχη, με μια ιθαγένεια, και μια 

διεθνή προσωπικότητα, με βάση τις αρχές και τα ψηφίσματα των ΗΕ, τις Συμφωνίες Κορυφής, το 

διεθνές δίκαιο και το Ευρωπαϊκό κεκτημένο, όπου τα ανθρώπινα και πολιτικά δικαιώματα και οι 

βασικές ελευθερίες θα είναι διασφαλισμένες για όλους τους νομίμους κατοίκους της. 

 

Πιστεύουμε ότι μια ορθή λύση του Κυπριακού – με την Κυπριακή Δημοκρατία ενταγμένη στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση – δίνει μια νέα διάσταση στην κοινή μας πατρίδα με τεράστια οφέλη και για τις 

δύο κοινότητες, κατοχυρώνοντας παράλληλα την ασφάλεια και την πρόοδο όλων μας. Οφείλουμε να 

αγωνισθούμε μαζί για να απολαύσουμε τα αγαθά που μας προσφέρει η ένταξή μας στην ευρωπαϊκή 

οικογένεια. Τον πλούτο των υδρογονανθράκων στην ΑΟΖ της Κύπρου, ο οποίος ανήκει σε όλους τους 

νόμιμους κατοίκους της πατρίδας μας, θα είναι δυνατό να τον απολαύσουμε όλοι σε μια επανενωμένη 

Κύπρο.  

 

Καλούμε εσάς, τους Τουρκοκύπριους συμπατριώτες μας συμπεριλαμβανομένων φυσικά και των 

αποδήμων Τουρκοκύπριων, να κινητοποιηθείτε και να ενώσουμε τα χέρια μαζί για άρση της 

τουρκικής κατοχής και την επανένωση της πατρίδας μας σε συνθήκες ειρήνης, ασφάλειας και 

ευημερίας. 

 

Καλούμε τους Τουρκοκύπριους συμπατριώτες μας να ενώσουν τη φωνή τους μαζί μας και με τη 

διεθνή κοινότητα καταδικάζοντας τις παράνομες ενέργειες των κατοχικών αρχών στη νεκρή ζώνη και 

στην Πύλα και την επίθεση στην ΟΥΝΦΙΚΥΠ, που συνιστούν κατάφωρη παραβίαση του status quo 

και δυναμιτίζουν τις προσπάθειες για επανέναρξη των συνομιλιών στο Κυπριακό. 

 

Σας καλούμε να συμβάλετε με τον δικό σας τρόπο και να στηρίξετε τις προσπάθειες για επανέναρξη 

της διαπραγματευτικής διαδικασίας στο πλαίσιο των παραμέτρων των ΗΕ και της Αποστολής Καλών 

Υπηρεσιών του Γενικού Γραμματέα Ηνωμένων Εθνών (ΓΓΗΕ), ούτως ώστε να επιτευχθεί πρόοδος 

και να καταλήξουμε σε μια βιώσιμη και λειτουργική λύση.  

 

Θεωρούμε, επίσης, σημαντικό μας καθήκον να εργαστούμε συλλογικά ώστε να αποδοθεί στους 

νόμιμους κατοίκους της, η πόλη της Αμμοχώστου, όπως προβλέπουν τα σχετικά ψηφίσματα του ΟΗΕ 

και ιδιαίτερα τα ψηφίσματα 541/84 και 789/92, χωρίς προαπαιτούμενα και προϋποθέσεις, καθώς και 

να υιοθετηθούν και άλλα μέτρα οικοδόμησης εμπιστοσύνης, που θα δώσουν νέα δυναμική στις 

διαπραγματεύσεις και θα έχουν αμοιβαίο όφελος για τις δύο κοινότητες. 

 

 



Η προσήλωση στις αποφάσεις και τα ψηφίσματα του ΟΗΕ, η συμμόρφωση στο Διεθνές  Δίκαιο και η 

πλήρης εφαρμογή  Ευρωπαϊκού Κεκτημένου αποτελούν εχέγγυα για τη διασφάλιση των ανθρώπινων 

δικαιωμάτων και των ατομικών ελευθεριών όλων μας. Επιθυμούμε να ζήσουμε σε ένα καθεστώς 

ασφάλειας μέσα από μια βιώσιμη και λειτουργική λύση που θα αποκλείει τη δημιουργία χωριστών 

κρατών ή συνομοσπονδίας, είτε άλλης μορφής λύσης με διχοτομικά χαρακτηριστικά.  

 

Αυτή η πατρίδα είναι δική μας, όλων μας, και ανήκει σε όλους τους Κύπριους. 
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